

林毅夫：两岸市场结合助台经济

中央社记者吕欣□新加坡2013年11月13日专电

13 November 2013

中央社商情新闻 (简体)

(中央社记者吕欣□新加坡2013年11月13日专电) 前世界银行首席经济学家林毅夫今天表示，台湾需要科技创新和产业转型，如果两岸市场可以更加结合，有助台湾经济成长。

林毅夫出身台湾宜兰，曾任世界银行首席经济学家兼副总裁，现任北京大学国家发展研究院名誉院长，他今天应新加坡管理大学之邀发表演讲，并于会后举行记者会。

林毅夫回答中央社记者提问，关于台湾产业转型以及薪资成长的问题时指出，任何一个国家想保持薪资成长，就要持续科技创新，以及产业升级，将资源从低附加价值产业，移到高附加价值的产业。

他说，有些国家陷入中等收入陷阱，代表他们没有在科技上创新，产业结构没有转型。

他表示，如果台湾想要经济持续成长，就要有更大的市场，包括国内和全球市场，他说，大家都知道大陆经济蓬勃成长，市场持续扩张，如果台湾的经济能和大陆市场更加紧密结合，能为台湾提供经济成长的平台。

对于海峡两岸经济合作架构协议 (ECFA)，林毅夫认为这是正确的方向，减少贸易障碍和两岸整合的障碍，降低做生意的成本，这对台湾的科技创新和结构改革也有正面作用。